Дидактический материал к теме 
«Крепостное право».
Подготовила: учитель истории Озёрского филиала                     МОУ «Никифоровская сош №2»

Панова Марина Николаевна
1. Расположите этапы закабаления крестьян в хронологическом порядке:

· Судебник Ивана Грозного;
· Судебник Ивана III Васильевича;
· Введение урочных лет;
· Введение заповедных лет.
2. Дайте  «прозвище» отдельно взятому монарху – крепостнику:
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3. Перед вами две карты: сравните их, дайте им характеристику и объясните, что их объединяет
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4. Сравните правление Александра I и Александра II: общее и различное.

5. Кто из представленных монархов освободил крестьян из кабалы:
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6. Определите степень эффективности проводимой  политики во внутренней жизни страны двух императоров:

· Первая половина царствования Александра I прошла под знаком умеренно-либеральных реформ. Император даровал свободу заключенным, вернул из ссылки государственных деятелей, сосланных его отцом, издал указ о запрещении пыток, восстановил действие Жалованных грамот 1785 года. Все эти меры, а также личное обаяние Александра сделали его очень популярным в российском обществе.
   В это время были проведены важные преобразования и в административной системе империи: в 1802 году были учреждены министерства и Государственный совет.
   В 1803 году был издан Указ о вольных хлебопашцах, по которому помещикам разрешалось отпускать крестьян с землей. Однако заметного практического значения этот указ не имел.
   В России была создана система средних и низших учебных заведений, основаны Харьковский, Казанский и Санкт-Петербургский университеты.
   После 1812 года на смену М.М. Сперанскому, статс-секретарю при дворе Александра I, пришел реакционно-настроенный граф А.А. Аракчеев. Это привело к радикальным изменениям во внутренней политике. Было восстановлено право помещиков ссылать крепостных без суда в Сибирь, начали создаваться военные поселения.
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Санкт-Петербургский университет, один из центров науки и культуры России, был основан в 1819 году на базе Главного педагогического института. Официальное открытие университета состоялось в 1820 году. Он разместился в бывшем здании Двенадцати коллегий, построенном на Васильевском острове еще при Петре I. Первоначально в университете было три факультета, а с 1854 по 1914 год – четыре: историко-филологический, философско-юридический, физико-математический и восточный. С 1860 года в университете действовали курсы подготовки учителей для средней школы. За первые 50 лет существования университета полный его курс окончили свыше двух тысяч человек.
· При Александре II в России было отменено крепостное право (Положение 19 февраля 1861 года). За это императора прозвали царем-освободителем. По реформе были освобождены более 22 миллионов крестьян и установлен новый порядок общественного крестьянского управления. По Судебной реформе 1864 года, судебная власть была отделена от власти исполнительной, административной и законодательной. В гражданских и уголовных делах был введен суд присяжных и объявлено о несменяемости судей. В 1874 году вышел указ о всесословной воинской повинности, снявший тяготы военной службы с низших сословий. В это время были открыты высшие общеобразовательные учреждения для женщин (в Петербурге, Москве, Казани и Киеве), основаны три университета: Новороссийский (1865 год), Варшавский (1865 год) и Томский (1880 год). В 1863 году было принято положение об освобождении от предварительной цензуры столичных периодических изданий. Был отменен ряд законов, дискриминационных по отношению к раскольникам и евреям. Однако после подавления Польского восстания 1863-1864 годов правительство взяло курс на постепенное ограничение реформ рядом временных правил и министерских циркуляров. Ответом общества на эти мероприятия явился подъем демократического движения, сопровождавшийся актами террора.
Реформа 1861 года отменила в России крепостное право. 5 марта 1861 года были опубликованы "Положения 19 февраля 1861 года", которые легли в основу главной буржуазной реформы императора Александра I. Крестьяне становились лично свободными: помещики больше не могли их продавать, покупать, закладывать и переселять. Однако сохранялась помещичья собственность на землю, а полученные от помещиков наделы крестьяне были обязаны выкупать. Правительство выплатило помещикам выкуп, который крестьяне должны были погасить в течение 49 лет, выплачивая по 6% ежегодно. До выкупа надела крестьяне назывались временнообязанными и несли в пользу помещика оброк или барщину. Юридически барщина и оброк были отменены только в 1882-1883 годах, после принятия закона от 28 декабря 1881 года о прекращении "временнообязанных отношений крестьян к бывшим помещикам". Взимание выкупных платежей прекратилось только в результате революции 1905-1907 годов.
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7. Каково, на ваш взгляд, значение отмены крепостного права в  

    России?
