    Жизнь – то наказанье,

то подарок.

Сочетанье радостей и бед.

Только бы прожить её недаром,

Только бы оставить добрый след.

В. Дорожкина

    На Тамбовщине продолжается добровольческая акция милосердия «Свет в окне», стартовавшая в рамках 65-летия Великой Победы в октябре текущего года. Эта акция коснулась и нашей школы.
    …Субботнее утро выдалось пасмурным и дождливым, но, несмотря на плохую погоду, мы решили не отменять свой поход к престарелым бабушкам и дедушкам. Правда, часть запланированных на этот день работ из-за непогоды всё же пришлось отложить… 
    Наше ученическое  добровольческое объединение по составу с октября  было малочисленно, но работоспособное и ответственное. А самое главное – мы успели заявить о себе конкретными добрыми делами, помогая тем, кто в этом особенно нуждается. Кстати, наш отряд пополнился новыми членами. К нам, пятиклассникам, пришли на помощь учащиеся 6 класса: Богданов Виктор, Самылин Никита, Кузьмина Анастасия и другие.
    Визит к своим подопечным мы начали с посещения участницы трудового фронта Константиновой Марии Алексеевны, которая стала настоящей матерью многодетной семьи, отдала осиротевшим детям всё своё тепло, заботу и ласку. Почётная  работница кирпичного завода, разменявшая девятый десяток лет, и сегодня, в меру своих сил старается быть в курсе всех событий. Радуется, когда в её уютном доме собираются вместе дети, внуки и правнуки. Немало счастливых минут испытывает она от встречи с нами, членами волонтёрского отряда.
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     1 октября 2010 года у нас в школе проходил вечер - встречи с Марией Алексеевной. Много интересного поведала она нам о своей жизни. Уже с десяти лет она работала дояркой, а в годы войны была трактористкой, трудилась от зари до зари…

     Так сложились обстоятельства, что пенсионерка многие годы после смерти мужа обитает одна в деревянном доме без удобств. Содержать своё жилище ей нелегко. Топить самой печь, покупать продукты, обрабатывать огород, выполнять другую физическую работу пожилой женщине часто не под силу. Справляться ей с житейскими делами помогаем теперь мы - волонтёры 5 класса вместе с нашим лучшим другом и наставником Кыниной И.В. 
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    Мария Алексеевна всегда рада нашему приходу. Будучи от природы очень трудолюбивой и скромной, она крайне редко, лишь в случае острой необходимости прибегает к нашей помощи. – Какие вы молодцы, я вам так благодарна, - говорит растроганная пенсионерка. Быть сильной и не пасовать перед трудностями научила её жизнь, а для нас это – пример для подражания! 
    От встреч с такими людьми, как Мария Алексеевна, наши сердца переполняются чувством гордости от того, что в нашем селе живут такие добрые, сердечные и скромные люди.
    И каждый раз, покидая тёплый  уютный дом и его гостеприимную хозяйку, мы уверены, что не раз ещё придём на помощь к этой удивительной женщине, престарелой труженице нашего села!
