Разработка учителя истории МОУ «Озёрская сош»

                Пановой Марины Николаевны
             Об использовании средств искусства

                          на уроках истории
   Одной из важнейших задач истории, как предмета, является улучшение художественного и исторического воспитания учащихся. Необходимо развивать у детей чувство прекрасного, умение понимать и ценить произведения искусства.

   В курсах истории основное внимание уделяется изучению экономики, политики и общественных отношений. В учебниках эти темы - на первом месте. Вопросы же культуры даются очень кратко в сжатой форме, не раскрывая глубоко творчество даже известных деятелей искусства.

   Особенно хочется подчеркнуть значение изучения своей национальной культуры. История российской культуры имеет не только познавательное, но и огромное воспитательное значение, прежде всего в смысле формирования у подрастающего поколения патриотических и гражданских качеств. 

   Для реализации этой цели предлагаю использовать опыт применения компьютерных программ в преподавании истории русской культуры, которые дают преподавателю новые, более гибкие возможности подачи материала, активизируют различные виды деятельности учащихся. Электронные учебники и пособия дают возможность учащимся живо воспринять и окунуться в мир музыки, живописи, архитектуры и т.д., создать эффект «присутствия» в художественной галерее, в театре, в музее; ощутить специфику того времени, когда создавались эти произведения; осуществить погружение в определенную историческую эпоху.
   Предлагаю вашему вниманию фрагмент урока по теме «Культура России в первой половине XIX века».

Урок «Золотой век» российской культуры перовой половины XIX века.

Цель: создать у учащихся представление о российской культуре первой половины XIX века, познакомить с творчеством наиболее выдающихся деятелей культуры этого периода, обратив внимание детей на ту атмосферу, в которой создавались выдающиеся произведения.

Основные понятия: романтизм, ампир, русско-византийский стиль, бытовой жанр, реализм, критический реализм.

Оборудование: CD-ROM «Сокровища России», CD-ROM «Энциклопедия истории России (862-1917)», CD-ROM «Портретная галерея», «Альбом по истории России», альбомы «Художественная галерея», любой другой иллюстрированный материал.
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План изучения нового материала: 

1. Живопись первой половины XIX века.

2. Литература первой половины XIX века.

3. Архитектура первой половины XIX века.

4. Музыка и театр первой половины XIX века.

Ход урока: 

1. Живопись первой половины XIX века.

   Какие этапы развития общества в первой половине XIX века вы знаете? Это первое десятилетие, Отечественная война 1812 года, восстание декабристов, вторая половина 20-х и 30-е гг. и, наконец, 40-е годы. Каждый из этих этапов имел свои особенности. Во всех видах искусства яркое отражение нашла проблема личности и народа. Получило развитие реалистическое направление в искусстве.

Венецианов А.Г. Венецианова мы называем первым русским жанристом. Венецианов стал одним из основоположников бытового жанра. Его привлекали люди из народа, крепостные крестьяне, мужественно и героически сражавшиеся в войне с Наполеоном. 
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«Гумно» - это начало целой серии произведений на крестьянскую тему. Русские крестьяне у Венецианова – это люди, преисполненные душевной красоты и благородства, моральной чистоты.
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«На пашне. Весна» - трогательный среднерусский пейзаж, пробуждающаяся природа. Картина написана в мягких теплых тонах, центром картины художник делает молодую мать. Одев крестьянку «воздушно», живописец прославляет ее красоту и достоинство.
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«Автопортрет» - написан в 1811 году. В автопортрете обращает на себя внимание отсутствие какой бы то ни было приподнятости, прозаическая искренность и независимость.

Тропинин В.А. Живописец-портретист, крепостной художник, лишь в 47 лет получивший вольную. 
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    «Кружевница»
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«Золотошвейка»
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         «Гитарист»

   В своих портретах Тропинин стремился к живой, непринужденной характеристике человека. В своих картинах Тропинин создал тип жанрового, идеализированного человека из народа.

Федотов П.А. Живописец и рисовальщик. Служил в гвардейском полку в Петербурге, писал картины в жанре критического реализма. Изображал в сатирической, нередко в гротескной форме «события повседневной жизни». Федотова называют «Гоголем в русской живописи».
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«Сватовство майора»
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                                     «Свежий кавалер»
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         «Вдовушка»
В небольших картинах Федотов по-гоголевски обличал, «любовался, смеялся и плакал». Содержание картин – не изобличение изображаемых персонажей как таковых, а обстоятельств условий тогдашней жизни. С течением времени в работах художника все большее отражение находят чувства тоски и одиночества. Федотов иллюстрировал произведения современных ему писателей, в частности Ф.М. Достоевского. Умер Федотов в возрасте 37 лет, в доме для умалишенных.

Иванов А.А. Иванов работал в жанре классицизма, обращался к образам и формам античной литературы и искусства как идеальному эстетическому эталону. Делом всей жизни Иванова стало создание величайшего полотна «Явление Христа народу», которому он посвятил 20 лет. Во время работы над картиной Иванов создал 258 эскизов.
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«Явление Христа народу»
Брюллов К.П. Выдающийся русский живописец, также работавший в жанре классицизма. Родился в семье мастера художественной резьбы, преподавателя петербургской Академии художеств. В течении 13 лет Брюллов работал в Италии, где им была создана знаменитая картина «Последний день Помпеи», которая выставлялась в Италии, во Франции и в Петербурге. Картина произвела большое впечатление на современников. «И стал «Последний день Помпеи» для русской кисти первый день» - писал Е.А. Баратынский.
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«Последний день Помпеи»

Кипренский О.А. Живописец и график, представитель романтизма. Происходил из дворовых крестьян. Кипренский писал преимущественно портреты, лучшие из которых относятся к 1820-м годам.
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                            «Портрет А.С. Пушкина»
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            «Автопортрет»

Работы Кипренского построены на контрасте света и тени и выражают сложный внутренний мир человека, его неповторимую индивидуальность.

Домашнее задание: используя электронные пособия, учебные пособия, альбомы, составить компьютерную презентацию (по индивидуальному выбору тематического фрагмента данного урока). Проект может быть выполнен индивидуально или в группе.
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